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2o Θερινό Σχολείο Βιοηθικής, 
Ρέθυμνο, 31 Αυγούστου - 13 Σεπτεμβρίου  2013 

 
Το δεύτερο Θερινό Σχολείο  του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Bioethik im 
Kontext» (Erasmus Intensive Programmes), το οποίο αποτελεί καρπό της 
συνεργασίας  των Πανεπιστημίων Hagen (Γερμανία), Κρήτης (ΠΜΣ Βιοηθική),  
Θεσσαλονίκης,  Zagreb (Κρατία) και  Sofia (Βουλγαρία), θα διεξαχθεί μεταξύ 
31 Αυγούστου και 13 Σεπτεμβρίου 2013 στο Ρέθυμνο. Η ιδιαίτερη θεματική 
είναι: «Αυτονομία, Αξιοπρέπεια και Ζωή ως θεμελιώδεις έννοιες στην 
Ιατρική Επιστήμη και τη Βιοηθική».  
 
Οι αρχές της αυτονομίας και της αξιοπρέπειας είναι βαθιά εδραιωμένες στο 
πεδίο της Βιοηθικής και βρίσκονται στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος της 
παγκόσμιας κοινότητας (ενδεικτικά, αποτέλεσαν αντικείμενο ρύθμισης της 
«Οικουμενικής Διακήρυξης της UNESO για τη Βιοηθική» το 2005). Όμως η 
κατανόηση, η ερμηνεία, η δικαιολόγηση και η εφαρμογή τους  εγείρουν 
σύνθετους προβληματισμούς, οι οποίοι εντείνονται υπό το φως των διαρκών 
προκλήσεων για την προσωπική και τη συλλογική ζωή  που προκύπτουν από  
τη  ραγδαία εξέλιξη των βιοεπιστημών και της βιοτεχνολογίας.   
 
Η έννοια της ζωής έχει επίσης μακρά παράδοση στις επεξεργασίες της 
Βιοηθικής. Μολονότι  η αξία της εκ πρώτης όψεως φαίνεται αυτονόητη, εν 
τούτοις  ο κανονιστικός ρόλος  και  η ηθική σημασιοδότησή της 
αποδεικνύονται επίπονο έργο. Έχει αποτελέσει διαχρονικά σημαντικό πεδίο 
προβληματισμού για διανοητές  όπως οι A. Schweitzer, Van Rensselaer 
Potter και H. Jonas. Αναζητείται  μέχρι σήμερα μία  εύλογη κανονιστική 
ερμηνεία της έννοιας της ζωής, η οποία να υπερβαίνει τις δυσκολίες  θεωριών 
του βιταλισμού και ταυτοχρόνως να εναρμονίζεται με τη συνταγματική έννοια 
της ανθρώπινης αξιοπρέπειας στο πλαίσιο του σύγχρονου κράτους δικαίου.  
 
Το Θερινό Σχολείο επιδιώκει να διευρύνει την ευαισθησία των συμμετεχόντων 
στους παραπάνω προβληματισμούς και ταυτοχρόνως να συμβάλει στην 
αντιμετώπιση προκλήσεων και διλημμάτων που ενδέχεται να αντιμετωπίσουν 
στους επαγγελματικά πεδία της ειδικότητάς τους. Οι σπουδαστές/στριες θα 
έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε ένα υψηλού επιπέδου διεθνές 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα διεπιστημονικού χαρακτήρα, που θα ενισχύσει τις 
ικανότητές τους στην ηθική επιχειρηματολογία και στην επεξεργασία 
ζητημάτων τα οποία δεν έχουν μόνο θεωρητική αλλά και αύξουσα κοινωνική 
σημασία. 
 
 Απευθύνεται σε μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες πρώτου και δευτέρου κύκλου 
σπουδών, που γνωρίζουν καλά αγγλικά, και έχουν καλές γνώσεις Βιοηθικής. 
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Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να υποβάλουν αίτηση μέχρι 28 Απριλίου, η 
οποία περιλαμβάνει βιογραφικό σημείωμα μαζί με μια σύντομη επισκόπηση 
των πραγματοποιηθεισών και υπό πραγματοποίηση σπουδών, όπου 
αναφέρεται επίσης το κίνητρο συμμετοχής και η προσδοκώμενη ωφέλεια απο 
αυτή. Η επιλογή των ενδιαφερομένων θα γίνει με βάση το βιογραφικό 
σημείωμα  και τα υποβληθέντα  δικαιολογητικά. 
 
Οι αιτήσεις υποβάλλονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
   tsinorema@fks.uoc.gr 
 
 
           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


